SKOLSKO/GRADSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
21. sije¢nja 2016.

7. razred-rjesenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi naéin:
E: 0.4—2—1x =1.25: 3.8—23-x+1
8 2 4 2

>, 3.8—21-x+l =1.25- O.4—2—lx 1 BOD
8 4 2 2
E. Q—E-HE :E. E_z_lx 1
8\5 14 2) 41\5 2
BOD
§—£x+i:£—§—§x/-32 1 BOD
8 32 16 2 2 8
76 —45x +10=16 -80—-20x 1 BOD
—45x+20x=16-80-76-10
—25x = -150/: (-25) 1 BOD
X=6 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 6 BODOVA
Drugi nacin:
§: 0.4—2—1x =1.25: 3.8—2£-x+1
8 2 4 2
0.625:(0.4—-2-0.5x) =1.25:(3.8—-2.25-x+0.5)
0.625-(3.8—2.25-x+0.5) =1.25-(0.4 -2 -0.5x%) 1 BOD
2.375-1.40625x + 0.3125=0.5-2.5-0.625 x 1 BOD
2.6875 —1.40625x = -2 — 0.625x 1 BOD
—1.40625x + 0.625x = -2 —2.6875 1 BOD
—0.78125x = —4.6875 1 BOD
X=6 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 6 BODOVA

2. Prvi naéin:
Neka je k oznaka za karamelu, p oznaka za ¢okoladnu puslicu i g 0znaka za gumeni bombon.

Zadatak je moguce rijesiti ispisivanjem Sestero¢lanih skupova oblika {k, p,g,—,—,— }.

Na mjesta na kojima nedostaju ¢lanovi treba smjestiti sljede¢e podskupove:

{kkk} {p,p.p}{9.9.9} 1BOD
{kk,p}{kkg} 1BOD
{p.pk}{p.pg} 1BOD
19,9k}, {g9.9,p} 1BOD
{k.p.g} 1BOD

Moze se sloziti 10 razliditih vre¢ica s bombonima. 1 BOD



............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Napomena: Ukoliko se nabrajaju Sestorke (bez obzira na poredak ¢lanova) bodovati treba kao §to
je predlozeno. Za tri Sestorke 1 bod, za pet Sestorki 2 boda, za sedam Sestorki 3 boda, za devet
Sestorki 4 boda, za 10 Sestorki 5 bodova. To¢an odgovor nosi 1 bod. Za rjesenja koja su ponovljena
oduzimaju se bodovi, pri ¢emu se za svaka 2 ponovljena oduzima 1 bod i to do najvise 0 bodova.

Drugi nacin:

Neka je k oznaka za karamelu, p oznaka za ¢okoladnu puslicu i g 0znaka za gumeni bombon.

TraZeni broj razli¢itih vreéica jednak je broju uredenih trojki (K, p, g) takvih daje k+p +g==6.

1BOD
Postoje tri skupa brojeva koji zadovoljavaju uvjete {2,2,2}, {1,2,3}i{1,1,4}. 1 BOD
Uredene trojke, koje se mogu sloziti od ¢lanova navedenih skupova, su
(2, 2,2) — 2 karamele, 2 puslice, 2 gumena bombona, 1BOD
(4,1,1),(1,4,1),(1,1,4) 1BOD
(1,2,3), (1,3,2), (2,1,3), (2,3,1),(3,1,2),(3,2,1) 1BOD
Moze se sloziti 10 razlicitih vrecica s bombonima. 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

Napomena: Za rjeSenja koja su ponovljena oduzimaju se bodovi, pri ¢emu se za svaka 2 ponovljena
oduzima 1 bod i to do najvise 0 bodova.
Treéi nacin:

Rjesenja ispisujemo u tablicu:

N
N
N
()
w
w
N

Broj karamela 1 1 1
Broj puslica 1 2 3 4 1 2 3
Broj gumenih bombona 4 3 2 1 3 2 1 2 1 1
Svake dvije toc¢ne ,.kombinacije* donose po 1 bod.
Moze se sloziti 10 razlicitih vre¢ica s bombonima. 1BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Napomena: Za rjeSenja koja su ponovljena oduzimaju se bodovi, pri ¢emu se za svaka 2 ponovljena
oduzima 1 bod i to do najvise 0 bodova.

[ER
N
o

3. Prvi naéin:

Budu¢i da je aritmeticka sredina brojeva X, y, z, p i g jednaka a, vrijedi Xry+z+prd_4
0dnosno x+y+z+ p+q=>5a. 1BOD
Aritmetic¢ka sredina zadanih brojeva je

X+ 2y—3+y+22—1+z+52p+p+2q+1+q+2x+3: 1 BOD
:3x+3y+352+3p+3q: 1 BOD
:3(x+y+z+p+q): 1 BOD

5
=3'55&:3& 2 BODA

............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Drugi nacin:
X+Yy+Z+p+Q

Avritmeticka sredina brojeva X, Y, z, p i g jednaka je a pa vrijedi =a. 1BOD
Aritmeticka sredina zadanih brojeva je

X+ 2y—3+y+22—1+z+52p+p+2q+1+q+2x+3: 1 BOD
:3x+3y+3z+3p+3q: 1 BOD

5



_3(x+y+z+p+0q) _
: =

=3 XHYHZIHPHA 5 5_3a 2 BODA
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

1BOD

4. Prvi nacin:
Neka je p ukupan broj plavih kuglica u kutiji, ¢ ukupan broj crvenih kuglica prije dodavanja, a C
ukupan broj crvenih kuglica nakon dodavanja potrebnog broja crvenih kuglica.
Zbog odnosa broja plavih i crvenih kuglica u kutiji prije dodavanja crvenih kuglica vrijedi da je

3

p:c=3:7odnosno p=7c. 1BOD
Zbog odnosa broja plavih i crvenih kuglica nakon dodavanja odredenog broja crvenih kuglica
vrijedidajep: C=5:14 odnosnop = %C . 1BOD

o oo .3 b _6
Dalje slijedidaje —¢c = —C — C= —c. 2 BODA

7 14 5
o 6 120 _— . L y .

Budu¢i da je C = gc = mc =120% c, novi broj crvenih kuglica iznosi 120 % pocetnog broja
crvenih kuglica. 1BOD
Broj crvenih kuglica potrebno je povecati za 20%. 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Drugi nacin:

Neka je p ukupan broj plavih kuglica u kutiji, ¢ ukupan broj crvenih kuglica prije dodavanja, a

x broj dodanih crvenih kuglica.

Zbog odnosa broja plavih i crvenih kuglica na pocetku vrijedi daje p:c=3:7odnosno p = gc .

1BOD
Zbog odnosa broja plavih i crvenih kuglica nakon dodavanja odredenog broja crvenih kuglica

vrijedidaje p:(c+x)=5:14 odnosno p = %(c+ X) . 1BOD
Dalje slijedi da je ~c = (c+ x)
77 14
Ec:icﬁtix/ 14
7 14 14
6Cc =5C +5x
1 2 BODA
X==c
5
Budu¢i da je x = ECZECZZO%C, 1 BOD
5 100
broj crvenih kuglica potrebno je povecati za 20%. 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

Treéi nacin:

Neka je p ukupan broj plavih kuglica u kutiji, ¢ ukupan broj crvenih kuglica prije dodavanja, a x

broj dodanih crvenih kuglica.

Zhog odnosa broja plavih i crvenih kuglica na pocetku vrijedi da je p: ¢ =3:7 odnosno postoji

racionalan broj m takav daje p=3mic=7m. 1 BOD

Zbog odnosa broja plavih i crvenih kuglica nakon dodavanja odredenog broja crvenih kuglica

vrijedi da je p: (c+x)=5:14 odnosno postoji racionalan broj n takavdajep=5nic+x= 14n.
1 BOD



Dalje slijedi da je 3m = 5n odnosno m :gn . 1BOD

Vrijedi c:7-m:7-§n:§n paje ﬂ:“_”zﬁ, 2 BODA
3 3 c 355
3

Dakle, x =lc = Ec =20%cC.
5 100

Broj crvenih kuglica potrebno je povecati za 20%. 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

. Prvi naéin:
Soos=(1-2)+(3-4)+...+(2013 -2014) + 2015= (2014 : 2) - (— 1) + 2015 = - 1007 + 2015 =

=1008 3 BODA
Spo1s= (L—2) + (3—4) + ... + (2015 — 2016) = (2016 : 2) - (— 1) = — 1008 2 BODA
82015 + 82015 =1008 + (* 1008) =0 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Drugi nacin:
Soo15 + S016=

(1-2)+(3-4)+...+ (2013 —2014) + 2015 + (1 —2) + (3—4) + ... + (2015 — 2016) =

= —1-1007 +2015 +(—1) - 1008 = 3 BODA
= — 1007 + 2015 — 1008 = 1 BOD
= — 2015 + 2015 = 1 BOD
=0 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

Treci naéin:
Swis=(1+3+5+...+2013+2015)—-(2+4+6+...+2012+2014) =

_ (1+2015)-1008 (2+2014)-1007
2 2

Saors=(1+3+5+ ... +2013+2015)— (2+4+6+...+2014+2016) =

=1008-1008 —1008-1007 =1008 3 BODA

_ (1+2015)-1008 (2+2016)-1007

5 =1008-1008 —1009-1008 = -1008 2 BODA
82015 + 82016 =1008 - 1008 =0 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

. Prvi nacin:
Ako se broj sli¢ica koje ima Darko oznaci s x, onda Branko ima gx slicica. 1BOD

Kad bi Branko dao 150 sli¢ica Darku, onda bi Darko imao x + 150 sli¢ica, a Branku bi ostalo

g X —150 slidica. 2 BODA

Darko bi tada imao 3 puta viSe od Branka pa vrijedi jednadzba 3- (g X —150] =x+150. 1 BOD



gx—450:x+150

4

= X =600 2 BODA
x=750

Darko ima 750 sli¢ica, a Branko %750 =450. 1 BOD
Antun ima 80% vise od Branka pa vrijedi 1.8 - 450 = 810. 2 BODA
Zajedno imaju 750 + 450 + 810 = 2010 slicica. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Drugi nadin:

Kada bi Branko dao Darku 150 sli¢ica, onda bi Darko imao tri puta viSe sli¢ica od Branka.

Ako bi Branko tada imao x, onda bi Darko tada imao 3x. 1 BOD
Ako Darko vrati Branku 150 sli¢ica, onda Branko ima x + 150, a Darko 3x — 150. Vrijedi
jednadzba g-(Sx —150) = x +150 2 BODA

gx—QO:x+150

gx =240 2 BODA
x =300
Branko ima x + 150 =300 + 150 =450. 1 BOD
Darko ima 3x—150=3 - 300 —-150 = 750. 1 BOD
Antun ima 80% viSe od Branka pa vrijedi 1.8 - 450 = 810. 2 BODA
Zajedno imaju 750 + 450 + 810 = 2010 sli¢ica. 1BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
. Prvi nagin:
E
D C
A B

1 BOD
Neka je |AB|=|CD|=a, |BC|=|AD|=b ineka je v, duljina visine na osnovicu trokuta DCE.
Duljina polumjera kruznice opisane pravokutniku je r =20:2=10cm. 1BOD
Trokut DCE je jednakokragan s osnovicom DC pa vrijedi [SE|=r1 =v, +g . 1 BOD
.. b b
Dalje je E+val =10 odnosno v, :10—5. 1BOD

1z jednakosti povrsina pravokutnika ABCD i trokuta DCE slijedi
abzlava: bzlva:va=2b. 2 BODA
2 2



b

Vrijedi jednadzba 2b :10—5/ -2 1 BOD
4h=20-b
5b =20 2 BODA
b=4

Dakle, |AD| =4 cm. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Pogodeno (izmjereno) rjesenje bez postupka vrijedi 2 boda.

Drugi nacin:
E
D C
A B
1 BOD
Neka je |AB|=|CD|=a, |BC|=|AD|=b ineka je v, duljina visine na osnovicu trokuta DCE.
Duljina polumjera kruZnice opisane pravokutniku je r=20:2=10cm. 1BOD
Trokut DCE je jednakokragan s osnovicom DC pa vrijedi [SE|=r =v, +g : 1BOD
.. b b
Dalje je E+va =10 odnosno v, :10—5. 1BOD
1z jednakosti povrsina pravokutnika ABCD i trokuta DCE slijedi
ab:lava = ab:la- 10—E 2 BODA
2 2 2
ab=5a- aTb 1BOD
5
—ab=5a 1BOD
4
%b:l =b=4cm 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Pogodeno (izmjereno) rjeSenje bez postupka vrijedi 2 boda.



